- Instruments
Préparation E3C et gamme

Partie 1 : des instruments et des noles

1- La fréguence double lorsgue gue la note est augmentée d'une octave.
f= 2x441 = B82 Hz.

2-a- Les périodes de ces signaux sont differentes, donc leurs fréquences aussi. |l s'agit donc
de deux notes différentes.

2-b- Pour le signal de la figure 1 :

Graphiguement : 3T = 11,5 carreaux or un carreau correspond a 1ms.

Donc T =% ms = 3,83 x 10~%s. Puis f = - = 261 Hz. D'aprés le document 1 il s'agit d'un
Dao3.

Pour le signal de la figure 2 :

Graphigquement : 4T = 10,2 carreaux or un carreau correspond & 1 ms donc

T =222 = 2,55 x 10-%s. Puis f= % = 392 Hz. D'aprés le document 1 il s'agit d'un Sol3.
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Partie 2 : des noles et des gammes
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4- Valeurs exactes et approchées des fréquences des 12 premiéres guintes oblenues par

I"algorithme
Muméro de | 0 1 2 3 4 5 i] T 8 9 10 1" 12
la quinte
Fréquence |1 |3 |[32 |33 |3* |35 (3% |37 | 38 | 39 | 310|311 312
associés = — == = = |——=|— | —= | —= | —
(fraction) 2 23 |24 |26 |27 |29 |211 | 212 | 214 [ 215 | 217 | 219
valeur 1 1,5 (1,13 1,69 (1,27 | 1,80 | 1,42 | 1,07 | 1,60 | 1,20 | 1,80 [ 1,35 | 1,01
approchée
4107 prés

5- Dans le tableau précédent la fréguence n'est jamais gale & 1 donc l'algorithme ne termine
pas pourn = 12.
6-a- ;—: =1 si et seulement si 3™ = 2". Celte égalité est impossible car 3" est un nombre

impair et 2™ est un nombre pair (m est non nul). Aucune des fréguences calculées dans
I'algorithme ne sera donc égale a 1.

6-b- L'algorithme ne s'arréte pas puisque la condition d'arrét § =1 n'est jamais verifiée.

7- Dans le tableau de la question 4, on remargue que la fréquence de la note numéro 12 (la
treiziéme note) est proche de 1 donc au bout de 12 notes, on revient presque 3 la fréquence
de depart f; = 1. En considérant gue la fregquence de la 13° note est égale a la fréquence
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fondamentale 1, on peut construire une suite finie de notes réparties dans une octave (une
gamme).

8-a- Les frequences oblenues ne sont pas égales a celles inscrites sur le piano. Il ne s'agit
pas de la m&me gamme.

8-b- Pour la gamme naturelle 4 douze notes :

fréquence du Dod_ . fréquence du Ré _

1,07

e 1,07 e T~ = 1,05.
fréquence du Do fréquence du Dod# )

Ces deux rapports sont différents. Les demi-tons de la gamme de Pythagore & douze notes
ne sont pas égaux.

9-a- Gamme du piano de la partie 1

fréquence du Do# fréquence du Ré
= y——————— = 1,06. On conslate gue ces rapports sont égaux.
fréquence du Do "7 ! fréquence du Do# ' q PP 9

9-b- La gamme utilisée est la gamme & tempérament &gal. Elle divise l'octave en 12 intervalles

egaux. Le rapport des frequences de deux noles consécutives de cette gamme est égal a '{E
(demi-ton tempéera).



	
	

